

22.12.2024

4. Adventná nedeľa

Pondelok 23.12.	Pondelok po 4. adventnej nedeli	Podhradová	18:00	+ Eva
		Rozália	16:00	ZBP Stanislav s rodinou
Utorok 24.12.	Štedrý večer	Podhradová	16:00	Vianočná sv.omša
		Podhradová	22:00	Vianočná sv.omša
Streda 25.12.	Narodenie Pána	Podhradová	8:00	+ Eva
			9:00	ZBP Katka s rodinou
			10:00	Za našu farnosť
		Rozália	15:15	Za kňazské a rehoľné povolania
Štvrtok 26.12.	Sv. Štefana, prvomučeníka	Podhradová	8:00	+ Ľubomír – 1. výročie
			10:00	+ Michal
		Rozália	15:15	Ku cti Božského Srdca
Piatok 27.12.	Sv. Jána, apoštola a evanjelistu	Podhradová	18:00	+ Anna, Štefan
		Rozália	16:00	Ku cti Ducha Svätého
Sobota 28.12.	Sv. omša s nedeľnou platnosťou	Podhradová	18:00	ZBP pre Lukáša
Nedeľa 29.12.	Nedeľa Svätej rodiny	Podhradová	8:00	+ Mária, Tibor, Zora
			9:00	+ Mária, Mária
			10:00	ZBP pre Ivetku
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	+ Gejza (výročná)

Farár : JCDr. Marek Ondrej, PhD.

prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty

Kaplán : ThLic. Roman Haško, PhD.

Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

Dekan Teologickej fakulty v Košiciach



Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice



PONDELOK - PIATOK : 16:45 – 17:15



0948 29 06 07 , www.svondreja.sk



farnostsvondreja@gmail.com

Farská kancelária

Pastoračného centra

SK49 0900 0000 0050 4443 9501

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie

SK17 0900 0000 0051 1082 0766

Milodar je možné
poslať na účet

Farnosť sv. Ondreja, apoštola

SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Horný Bankov

SK19 0900 0000 0051 1082 1603



Apoštol

Informačný list

VII.ročník/51/2024

Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice

Dobrovoľný príspevok

22.12.2024

4. Adventná nedeľa

Prajeme si nádej

Začnem príbehom, ktorý možno niektorí poznáte:

Horeli štyri sviečky na adventnom venci, tak ticho, že bolo počuť ako sviečky začali hovoriť:

Prvá sviečka vzdychla a povedala: „Volám sa **Mier**, moje svetlo síce svieti, ale ľudia žiadny mier nedodržiajú.“ Jej svetlo bolo čím ďalej tým menšie, až celkom zhaslo...

Svetlo druhej sviečky zakmitalo a sviečka povedala: „Volám sa **Viera**, som ale zbytočná, ľudstvo nechce nič o Bohu vedieť, nemá preto cenu, aby som svietila.“ Prievan zavial miestnosťou a druhá sviečka zhasla...

Ticho a smutne sa ku slovu prihlásila tretia sviečka: „Volám sa **Láska**, už nemám silu, aby som horela, ľudia ma odstavili stranou. Vidia len sami seba a žiadnych iných, ktorých by mali radi.“ A s posledným záchvevom zhaslo i toto svetlo...

V tom vošlo do miestnosti dieťa a pozrelo sa na sviečky a povedalo: „Vy musíte predsa svietiť!“ A skoro začalo plakať...

V tom sa prihlásila k slovu i štvrtá sviečka a povedala: „**Neboj sa! Pokiaľ ja svietim, môžem i ostatné sviečky znovu zapáliť. Volám sa Nádej.**“

Dieťa zapálilo od tejto sviečky pomocou zápalky znovu ostatné sviečky. Plameň Nádeje by nikdy nemal v Tvojom živote vyhasnúť. A každý z nás by mal plameň Mieru, Viery, Lásky a Nádeje neustále udržiavať zapálené.

Milí priatelia,

V nastávajúcom týždni slávime Vianočné sviatky a budúcou nedeľou začneme sláviť jubilejný rok. Na prahu Vianoc vyprosujem každému veľa pokoja, radosti a hlavne nádeje, aby sme dokázali kráčať v ústrety krajšej a lepšej budúcnosti. To, či sa budeme mať v budúcnosti lepšie nezáleží len od iných, ale hlavne od nás. Každý z nás je strojom svojho šťastia, no každý z nás je aj strojom šťastia druhých ľudí. Prajem každému pokojné a požehnané prežitie Vianočných sviatkov. Vyprosujem pre seba a mojich bratov kňazov ako aj pre každého z Vás veľa nádeje, lebo práve túto čnosť potrebujeme. Hovorí sa, že ona zomiera posledná. Ja si želim, aby nikdy nezomrela. Pokiaľ budeme ľudmi nádeje, tak určite v živote dôjdeme ďaleko a naša púť do nebeskej vlasti bude úspešnou.

Vyprosujem spolu s otcom Radom a Romanom každému z Vás požehnané sviatky a milostivý jubilejný rok 2025.

o. Marek

Bula o vyhlásení riadneho jubilea 2025 (1- časť)

FRANTIŠEK, SLUHA SLUHOV BOŽÍCH, NECH TÝM, KTORÍ SI PREČITAJÚ TENTO LIST, NÁDEJ NAPLNÍ ICH SRDCIA

1. „*Spes non confundit*“, „nádej nezahanbuje“ (Rim 5, 5). Apoštol Pavol dodáva kresťanskému spoločenstvu v Ríme odvahu v znamení nádeje. Nádej je tiež hlavným posolstvom nadsádzajúceho jubilea, ktoré podľa starobylej tradície vyhlasuje pápež každých dvadsaťpäť rokov. Myslím na všetkých pútnikov nádeje, ktorí prídu do Ríma prežiť svätý rok, aj na tých, ktorí sa do mesta apoštolov Petra a Pavla nedostanú a budú ho sláviť v miestnych cirkvách. Nech sa to pre všetkých stane chvíľou živého a osobného stretnutia s Pánom Ježišom, „bránou“ spásy (porov. Jn 10, 7. 9); stretnutie s tým, ktorého má Cirkev za úlohu ohlasovať vždy, všade a všetkým ako „našu nádej“ (1 Tim 1, 1). Každý dúfa. V srdci každého človeka je ukrytá nádej ako túžba a očakávanie niečoho dobrého, hoci nevie, čo prinesie zajtrajšok. Nepredvídateľnosť budúcnosti však niekedy vyvoláva protichodné pocity: od dôvery k strachu, od pokoja k sklúčenosti, od istoty k pochybnostiam. Často sa stretávame so sklúčenými ľuďmi, ktorí hľadajú do budúcnosti skepticky a pesimisticky, akoby im nič nemohlo ponúknuť šťastie. Nech je jubileum pre všetkých príležitouťou na oživenie nádeje. Božie slovo nám pomáha nájsť jej dôvody. Dajme sa viesť tým, čo napísal apoštol Pavol kresťanom v Ríme.

Slovo nádeje

2. „A tak ospravedlnení z viery, žijeme v pokoji s Bohom skrze nášho Pána Ježiša Krista. Skrze neho máme vierou prístup k tej milosti, v ktorej zotrúvame, aj sa chválim nádejou na Božiu slávu. [...] A nádej nezahanbuje, lebo Božia láska je rozliata v našich srdciach skrze Ducha Svätého, ktorého sme dostali.“ (Rim 5, 1 – 2. 5) Svätý Pavol tu ponúka mnoho podnetov na zamyslenie. Vieme, že List Rimanom predstavuje rozhodujúci krok v jeho evanjelizačnej činnosti. Dovtedy ju vykonával vo východnej oblasti ríše a teraz ho čaká Rím s tým, čo predstavuje v očiach sveta: veľkú výzvu, ktorej treba čeliť v mene ohlasovania evanjelia, ktoré nepozná prekážky, ani hranice. Cirkev v Ríme nezaložil Pavol a cíti vrúcnu túžbu dostať sa tam čo najskôr, aby všetkým priniesol evanjelium Ježiša Krista, ktorý zomrel a vstal z mŕtvych. Túži priniesť toto ohlasovanie nádeje, ktorá naplní prislúbenia, vedie k sláve a založená na láske nezahanbuje.

3. Nádej sa totiž rodí z lásky a zakladá sa na láske, ktorá prúdi z Ježišovho srdca prebodnutého na kríži: „Lebo ak sme boli

zmierení s Bohom smrťou jeho Syna vtedy, keď sme boli nepriateľmi, tým skôr už ako zmierení budeme spasení jeho životom.“ (Rim 5, 10) A jeho život sa prejavuje v našom živote viery, ktorý sa začína krstom, rozvíja sa v poslušnosti voči Božej milosti, a preto je oživovaný nádejou, vždy obnovovaný a vďaka pôsobeniu Ducha Svätého neochvejný.

V skutočnosti je to Duch Svätý, ktorý svojou neustálou prítomnosťou na ceste Cirkvi žiari vo veriacich svetlom nádeje: udržiava ho zapálené ako fakľu, ktorá nikdy nezhasne, aby dodávala nášmu životu oporu a silu. Kresťanská nádej v skutočnosti ani neklame, ani nezahanbuje, pretože je založená na istote, že nič a nikto nás nikdy nebude môcť odlúčiť od Božej lásky: „Kto nás odlúči od Kristovej lásky? Azda súženie, úzkosť alebo prenasledovanie, hlad alebo nahota, nebezpečenstvo alebo meč? [...] Ale v tomto všetkom slávne víťazíme skrze toho, ktorý nás miluje. A som si istý, že ani smrť, ani život, ani anjeli, ani kniežatstvá, ani prítomnosť, ani budúcnosť, ani mocnosť, ani výška, ani hĺbka, ani nijaké iné stvorenie nás nebude môcť odlúčiť od Božej lásky, ktorá je v Kristovi Ježišovi, našom Pánovi.“ (Rim 8, 35. 37 – 39) Preto táto nádej neustupuje v ťažkostiach: je založená na viere a živenej láske, a tak umožňuje človeku napredovať v živote. Svätý Augustín o tom píše: „V žiadnom spôsobe života sa nedá žiť bez týchto troch sklonov duše: veriť, dúfať, milovať.“

4. Svätý Pavol je veľmi realistický. Vie, že život sa skladá z radostí a smútkov, že láska je skúšaná, keď ťažkosti narastajú a tvárou v tvár utrpeniu sa zdá, že sa nádej rúca. Napriek tomu píše: „Chválim sa aj súženiami, veď vieme, že súženie prináša trpezlivosť, trpezlivosť osvedčenú čnosť a osvedčená čnosť zasa nádej.“ (Rim 5, 3 – 4) Podľa apoštola sú súženie a utrpenie typickým stavom tých, ktorí hlásajú evanjelium v prostredí nepochopenia a prenasledovania (porov. 2 Kor 6, 3 – 10). V takýchto situáciách však cez temnotu presvítá svetlo: zrazu sa ukáže, ako evanjelizáciu podopiera sila, ktorá pramení z Kristovho kríža a zmŕtvychvstania. A to vedie k rozvoju čnosti, ktorá úzko súvisí s nádejou: trpezlivosť. Zvykli sme si chcieť všetko a hneď vo svete, kde sa uponáhľanosť stala konštantou. Už nemáme čas na stretnutia a často je ťažké byť spolu a pokojne sa porozprávať aj v rámci rodiny. Trpezlivosť sa dala na útek pred uponáhľanosťou, čo ľuďom

veľmi škodí. Nahradili ju netrpezlivosť, nervozita, niekedy aj bezdôvodné násilie, ktoré vyvolávajú nespokojnosť a uzavretosť. V dobe internetu, kde priestor a čas nahradilo „tu a teraz“, sa tiež trpezlivosť neudomácnila. Keby sme sa ešte stále dokázali s úžasom pozeráť na stvorenie, pochopili by sme, aká rozhodujúca je trpezlivosť. Čakať na striedanie ročných období s ich plodmi; pozorovať život zvierat a cyklus ich vývoja; mať jednoduché oči svätého Františka, ktorý vo svojom Chválospeve stvorenia, napísanom práve pred 800 rokmi, vnímal stvorenie ako jednu veľkú

rodinu a nazýval slnko „bratom“ a lunu „sestrou“. Znovuobjavenie trpezlivosti je veľmi dobré pre nás samých aj pre ostatných. Svätý Pavol často hovorí o trpezlivosti, aby zdôraznil dôležitosť vytrvalosti a dôvery v to, čo nám Boh prislúbil, ale predovšetkým svedčí o tom, že Boh je s nami trpezlivý, že je „Bohom trpezlivosti a potechy“ (Rim 15, 5). Trpezlivosť, ktorá je tiež ovocím Ducha Svätého, udržiava nádej pri živote a upevňuje ju ako čnosť a spôsob života. Preto sa naučme často prosiť o milosť trpezlivosti, ktorá je dcérou nádeje a zároveň ju podopiera.

František

Podakovanie výrobcom hand made výrobkov, za organizáciu, za všetkú viditeľnú i neviditeľnú pomoc, ako i za účasť na 2. farskom jarmoku.

Vyjadrujeme veľkú vďaka všetkým darcom hand made výrobkov, všetkým pomocníkom, ktorí pomáhali pri rozkladaní a inštalácii stanov, za každú pomoc pri chystaní 2. farského jarmoku. Obetavým predajkyňám hand made výrobkov, ktoré svojou vytrvalou prítomnosťou pomáhali s výberom toho správneho darčeka. Ďakujeme rodine Gažurových za nápad a realizáciu domácej vianočnej kapustnice, ktorá nielenže chutila výborne, ale i zahrala a posilnila na tele. Veľká vďaka za výborný farský punč, ktorý chystali obetavé ženy ešte pred začiatkom jarmoku a v neposlednom rade našim duchovným otcom Marekovi a Romanovi za obsluhu, čapovanie a podávanie úžasných perníkov, k nápojom. Pri farskom stánku sa zastavil každý, a to nie len na jeden pohár, ale i opakovane. 😊 Veľká vďaka za vystúpenie detí a ich spoločenstvo, ktoré s radosťou strávili nedeľné popoludnie s nami, ako i všetkým účastníkom 2. farského jarmoku. Ďakujeme všetkým za námahu! Tento ročník sa niesol v duchu nezištnej obetavosti, porozumenia, rozhovorov a radosti zo spoločne strávených vzácných chvíľ so vzácnymi ľuďmi.

Výťažok z predaja hand made výrobkov v sume 1355,46 €, farského punču 867,30 €, kapustnice 395,75 €, spolu 2668,51 € venujeme na podporu výstavby Pastoračného centra. ĎAKUJEME !



V pravidelnej zbierke na výstavbu Pastoračného centra sa minulú nedeľu prispelo v sume 1121,52 €. Na Hornom Bankove 93,95 €. Ďakujeme za podporu a štedrosť.

Oplátky si môžete zakúpiť v sakristii, cena je 2,50 € .

Farské oznamy

- Betlehenské svetlo je k dispozícii po sv. omšiach.
- Spovedanie: Dnešnú nedeľu od 16:00 do 17:30. Pondelok od 17:00 do 18:00.
- Farská kancelária v pondelok od 16:45 do 17:00.
- Pozývame deti na Vianočnú detskú sv. omšu 24.12.2024 o 16:00.
- V sakristii môžete nahlásiť adresy príbytkov na požehnanie – 6.1.2025, ktoré bude v jubilejnom roku spojené s koledovaním.
- V nedeľu svätej rodiny o 14:30 v seminárnom kostole sa začína slávenie jubilejného roka v našej arcidiecéze, srdečne Vás pozývame.



Dávame všetkým do pozornosti zmenu v systéme upratovania.

Na upratovanie sa prosím zapisujte na nástenke pri vchode do kostola, komu aký dátum vyhovuje. Vopred všetkým veľmi pekne ďakujeme, nech Vás Pán Boh štedro odmení za nezištnú službu.

Milodary : Na kostol: bohužnáme 50 €, 50 €, 20 €, na výzdobu 20 €. Na pastoračné centrum: bohužnáme rodiny 100 €, 100 €, 50 €, 20 €. Úprimne ďakujeme. Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!